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Ámbito: 
 
País Vasco. 
 
 
Universo: 
 
Población de ambos sexos con derecho a voto en las elecciones al Parlamento Vasco y residente en 
municipios de esta Comunidad. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 3.000 entrevistas, con la siguiente distribución provincial 
 
 Araba/Álava   1.000 
 Bizkaia    1.000 
 Gipuzkoa     1.000 
 
Realizada: 2.898 entrevistas, con la siguiente distribución provincial 
 
 Araba/Álava    960 
 Bizkaia     991 
 Gipuzkoa      947 
 
 
Afijación: 
 
No proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
Para tratar la muestra para el conjunto de la comunidad autónoma es necesaria la aplicación de los siguientes 
coeficientes de ponderación: 
 
 Araba/Álava 0,433 
 Bizkaia  1,562 
 Gipuzkoa  0,987 
 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
104 municipios con la siguiente distribución: 
 
 Araba/Álava    21 
 Bizkaia     42 
 Gipuzkoa     41 
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Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) 
y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades últimas 
(individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado según el tamaño de hábitat de los municipios, dividido en 5 categorías: menor o 
igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000 y más de 100.000 
habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±1,9% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. Para cada una de las provincias el error es de ±3,2%. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 10 al 25 de septiembre de 2012. 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DISTRIBUCIONES MARGINALES 
 
PREELECTORAL DEL PAÍS VASCO. 
ELECCIONES AUTONÓMICAS, 2012 

 
Estudio nº 2.959 
Septiembre 2012 

 
 

 



CIS 

Estudio nº 2.959 Preelectoral del País Vasco. Elecciones autonómicas, 2012 Septiembre 2012  

 
1 

 
 
Pregunta 1 
Para comenzar, ¿cómo calificaría Ud. la situación económica actual del País Vasco? 
 
Muy buena  .1 
Buena  5.2 
Regular  32.9 
Mala 46.2 
Muy mala  14.6 
N.S.  .8 
(N)  .0 
 (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 2 
¿Y cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España? 
 
Muy buena  .0 
Buena .4 
Regular  7.8 
Mala 46.4 
Muy mala 43.8 
N.S.  1.4 
N.C. .2 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 3 
Y en relación a la situación política actual del País Vasco, ¿cómo la calificaría Ud.? 
 
Muy buena  .1 
Buena 8.9 
Regular  42.4 
Mala 35.1 
Muy mala  8.3 
N.S.  4.6 
N.C. .5 
(N)  (2898) 
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Pregunta 4 
¿Y cómo calificaría Ud. la situación política actual de España? 
 
Muy buena  .2 
Buena 1.5 
Regular  20.0 
Mala 45.6 
Muy mala  27.5 
N.S.  4.7 
N.C. .5 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
 
Pregunta 5 
Voy a leerle una lista de temas que preocupan hoy a la gente. Me gustaría que me dijese cuál es el que a 
Ud., personalmente, le preocupa más. ¿Y en segundo lugar? 
 

 En primer 
lugar 

En segundo 
lugar 

El paro  71.0 12.9 
El terrorismo  .9 2.3 
El fin de la violencia 1.2 3.2 
La vivienda 1.4 9.1 
El autogobierno del País Vasco  .9 4.1 
La economía  14.2 32.4 
La educación  3.4 10.1 
La sanidad  2.7 11.3 
El euskera .3 1.4 
La inseguridad ciudadana  .8 2.9 
La inmigración  .8 2.8 
El medio ambiente .3 1.1 
Las infraestructuras (carreteras, ferrocarriles) .1 .4 
Otros (NO LEER) 1 1.2 2.7 
N.S. .4 2.4 
N.C. .3 .7 
(N)  (2898) (2898) 
 

                                                      
1 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 6 
¿Y cuál de los principales partidos del País Vasco considera Ud. que está más capacitado para hacer 
frente a cada uno de esos temas? 
 

1. PNV 
2. PSE-EE 
3. PP 
4. EH-Bildu 
5. IU-Ezker Anitza 
6. UPyD 
7. Otros 
8. Ninguno (NO LEER) 2 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 N.S. N.C. (N) 
El paro  21.7 7.2 3.0 9.3 1.8 .3 .4 37.3 17.8 1.1 (2898) 
El terrorismo  20.3 11.6 3.8 13.5 1.1 .2 .3 28.9 18.1 2.2 (2898) 
El fin de la violencia 20.1 11.3 3.5 15.5 1.0 .2 .4 28.2 17.7 2.1 (2898) 
La vivienda  20.6 9.2 3.2 11.2 3.1 .5 .4 31.0 19.4 1.6 (2898) 
El autogobierno del País Vasco 29.2 6.4 2.2 14.9 .9 .2 .4 26.4 18.0 1.5 (2898) 
La economía  23.6 7.8 3.9 9.7 1.6 .4 .4 34.5 16.7 1.5 (2898) 
La educación 23.5 11.7 3.4 12.2 2.3 .3 .3 27.2 17.6 1.5 (2898) 
La sanidad 25.0 11.7 3.4 11.4 2.4 .3 .3 26.8 17.3 1.4 (2898) 
El euskera 28.9 6.1 2.2 19.4 .8 .2 .3 24.1 16.5 1.4 (2898) 
La inseguridad ciudadana 21.8 9.9 4.9 11.8 1.4 .3 .3 28.4 19.7 1.6 (2898) 
La inmigración 19.0 10.4 4.7 11.6 2.7 .4 .3 29.8 19.3 1.8 (2898) 
El medio ambiente 20.1 9.8 2.8 15.3 4.5 .5 .4 26.7 18.6 1.3 (2898) 
Las infraestructuras (carreteras, 
ferrocarriles)  

26.1 10.8 3.6 11.3 1.6 .2 .3 26.2 18.1 1.7 (2898) 

 
Pregunta 7 
¿Y cómo calificaría Ud., muy buena, buena, mala o muy mala, la labor que está llevando a cabo el actual 
Gobierno Vasco en cada uno de esos temas? 
 

 Muy 
buena Buena 

Regular 
(NO 

LEER) 
Mala Muy 

mala N.S. N.C. (N) 

El paro  .4 6.7 26.1 43.1 15.8 7.3 .6 (2898) 
El terrorismo  2.5 26.1 28.9 24.3 6.7 10.5 1.0 (2898) 
El fin de la violencia 2.9 26.2 28.7 24.2 6.9 10.0 1.0 (2898) 
La vivienda  .5 9.6 26.8 40.4 12.1 9.8 .8 (2898) 
El autogobierno del País Vasco  .6 12.5 27.3 34.4 10.2 13.9 1.2 (2898) 
La economía  .3 7.0 23.5 41.3 19.9 7.3 .6 (2898) 
La educación  .7 19.6 28.9 33.0 8.2 9.0 .6 (2898) 
La sanidad  1.2 24.0 28.0 31.6 7.4 7.2 .6 (2898) 
El euskera  .9 19.3 27.0 31.0 7.9 13.1 .9 (2898) 
La inseguridad ciudadana .7 21.4 30.8 30.7 6.9 8.7 .7 (2898) 
La inmigración .6 13.4 28.1 37.7 9.2 10.0 .9 (2898) 
El medio ambiente  .7 20.5 30.3 29.2 6.4 12.0 .8 (2898) 
Las infraestructuras (carreteras, 
ferrocarriles) 

1.4 23.9 30.1 27.7 5.8 10.1 1.0 (2898) 

                                                      
2 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 8 
¿Y, en general, cómo calificaría Ud. la actuación del Gobierno vasco en estos últimos cuatro años: muy 
buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
Muy buena .6 
Buena  12.3 
Regular  43.9 
Mala 30.2 
Muy mala  8.0 
N.S.  4.7 
N.C. .3 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 9 
¿Y cómo calificaría Ud. la labor que ha desarrollado el PNV en estos años? ¿Y la labor del PP? 
 

 PNV PP 
Muy buena .9 .2 
Buena 18.4 3.4 
Regular 39.4 19.1 
Mala 23.8 38.2 
Muy mala 4.2 26.9 
N.S. 12.9 11.4 
N.C. .4 .8 
(N) (2898) (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 10 
¿Cómo calificaría Ud. la gestión al frente del Gobierno vasco del Lehendakari Patxi López? 
 
Muy buena .8 
Buena  14.9 
Regular  41.3 
Mala 28.8 
Muy mala  8.9 
N.S.  5.0 
N.C. .3 
(N)  (2898) 
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Pregunta 11 
En general, ¿considera Ud. que la política del Gobierno central está siendo más bien favorable o más bien 
desfavorable para el País Vasco? 
 
Más bien favorable 5.8 
Ni favorable ni desfavorable (NO LEER) 3 17.9 
Más bien desfavorable  61.9 
N.S. 14.1 
N.C. .3 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 12 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno central: muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? 
 
Muy buena  .1 
Buena  2.0 
Regular  15.3 
Mala 47.6 
Muy mala  31.5 
N.S.  3.3 
N.C. .3 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 13 
¿Y cómo cree Ud. que irían las cosas si el PSOE estuviera al frente del Gobierno central: mejor, igual o 
peor que ahora? 
 
Mejor 19.5 
Igual  59.9 
Peor 9.3 
N.S. 11.1 
N.C. .3 
(N)  (2898) 
 

                                                      
3 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 14 
¿Cómo calificaría Ud., muy buena, buena, mala o muy mala, la labor que está llevando a cabo el actual 
Gobierno central en los siguientes temas? 
 

 
Muy 

buena Buena 
Regular 

(NO 
LEER) 4 

Mala Muy 
mala N.S. N.C. (N) 

El paro  .0 .7 6.5 50.1 39.6 2.7 .3 (2898) 
Las políticas sociales  .2 2.6 8.6 42.6 40.0 5.6 .4 (2898) 
El terrorismo .5 10.7 17.4 35.5 27.4 7.5 1.0 (2898) 
La economía  .0 1.5 7.2 43.5 44.1 3.3 .3 (2898) 
El autogobierno del País 
Vasco 

.2 4.3 11.0 40.4 33.5 9.6 1.0 (2898) 

 
 
 
Pregunta 15 
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. 
Dígame, por favor, ¿con cuál está Ud. más de acuerdo? 
 
Un Estado con un único Gobierno Central sin autonomías  3.7 
Un Estado en el que las Comunidades Autónomas tengan menor 
autonomía que en la actualidad 

4.0 

Un Estado con Comunidades Autónomas como en la actualidad 30.4 
Un Estado en el que las Comunidades Autónomas tengan mayor 
autonomía que en la actualidad 

24.6 

Un Estado en que se reconociese a las Comunidades Autónomas la 
posibilidad de convertirse en estados independientes 

28.0 

N.S.  6.9 
N.C.  2.4 
(N)  (2898) 
 
 
 
Pregunta 16 
Y en concreto, ¿estaría Ud. totalmente a favor, más bien a favor, más bien en contra o totalmente en 
contra de que el País Vasco fuera independiente? 
 
Totalmente a favor 20.4 
Más bien a favor 21.1 
Más bien en contra 22.0 
Totalmente en contra 20.6 
N.S. 13.5 
N.C.  2.5 
(N)  (2898) 

                                                      
4 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 17 
Respecto a los partidos políticos vascos, ¿podría decirme Ud. cuál es a su juicio…? 
 

 

1. PNV 
2. PSE-EE 
3. PP 
4. EH-Bildu 
5. IU-Ezker Anitza 
6. UPyD 
7. Otros 
8. Ninguno (NO LEER) 5 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 N.S. N.C. (N) 
El que mejor defiende los intereses del 
País Vasco  

37.2 7.4 2.1 16.9 1.0 .2 .3 18.9 14.5 1.5 (2898) 

El que mejor representa las ideas de la 
gente como Ud.  

21.6 13.7 3.4 16.3 3.1 .7 .6 29.9 8.9 1.8 (2898) 

El que le inspira más confianza  22.6 11.2 3.2 14.5 3.1 .5 .4 37.3 5.9 1.2 (2898) 
El que tiene mejores líderes en el País 
Vasco 

31.0 9.3 3.2 11.7 .9 .4 .2 22.9 19.1 1.3 (2898) 

El más capacitado para gobernar el 
País Vasco 

31.5 9.7 3.1 12.0 .9 .4 .3 22.5 18.4 1.3 (2898) 

 
 
 
 
 
Pregunta 18 
Siguiendo con los partidos políticos vascos, me gustaría que me dijera si se encuentra muy cercano, 
cercano, ni cercano ni distante, distante o muy distante de cada uno de ellos. 
 

 Muy 
cercano Cercano Ni cercano  

ni distante Distante Muy 
distante N.S. N.C. (N) 

PNV 4.0 21.7 30.6 25.1 12.1 5.1 1.5 (2898) 
PSE-EE  1.5 13.7 24.4 33.9 19.3 5.5 1.6 (2898) 
PP .8 3.1 11.8 28.9 48.2 5.5 1.6 (2898) 
EH-Bildu 4.5 16.4 21.6 26.1 23.4 6.3 1.7 (2898) 
IU-Ezker Anitza .8 10.9 30.0 31.8 17.3 7.2 1.9 (2898) 
UPyD .2 1.7 15.6 34.6 36.7 9.1 2.1 (2898) 
 

                                                      
5 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 19 
¿Se considera Ud. nacionalista vasco/a? 
 
Sí 43.1 
No 50.5 
N.S.  4.3 
N.C.  2.1 
(N)  (2898) 
 
 
 
Pregunta 20 
Y en relación con el sentimiento nacionalista vasco, ¿podría decirme, por favor, dónde se colocaría Ud. en 
una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa el “mínimo nacionalismo” y el 10 el “máximo nacionalismo”? 
 
1(Mínimo nacionalismo) 18.4 
2 6.5 
3 6.5 
4 4.7 
5 13.9 
6 7.4 
7 8.6 
8 10.1 
9 5.9 
10 (Máximo nacionalismo) 9.3 
N.S. 6.5 
N.C. 2.3 
(N)  (2898) 
 
Media 5.16 
Desviación típica 3.04 
(N)  (2644) 
 
 
 
Pregunta 21 
Y utilizando esa misma escala de nacionalismo vasco, ¿dónde colocaría Ud. a cada uno de los siguientes 
partidos? 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

PNV  7.81 1.73 (2322) 
PSE-EE 3.12 1.83 (2200) 
PP 1.65 1.51 (2249) 
EH-Bildu 8.71 2.01 (2265) 
IU-Ezker Anitza 4.42 2.23 (1983) 
UPyD 2.24 1.83 (1802) 
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Pregunta 22 
¿Con cuál de las siguientes frases se identifica Ud. en mayor medida? 
 
Se siente únicamente español/a  5.9 
Se siente más español/a que vasco/a 3.8 
Se siente tan español/a como vasco/a 36.9 
Se siente más vasco/a que español/a  20.8 
Se siente únicamente vasco/a 25.2 
Ninguna de las anteriores (NO LEER) 6  5.8 
N.S.  .7 
N.C.  1.0 
(N)  (2898) 
 
 
 
Pregunta 23 
¿Podría decirme, por favor, cuál es su lengua materna, es decir, aquella que aprendió de niño/a en casa? 
 
Español (castellano) 74.8 
Euskera  20.3 
Gallego 1.0 
Catalán (valenciano, mallorquín) .4 
Otros idiomas  .9 
Se hablaban las dos lenguas (NO LEER)  2.5 
(N)  .1 
 (2898) 
 
 
 
Pregunta 24 
Respecto a su nivel de conocimiento del euskera, ¿podría decirme si…? 
 

 Sí No N.C. (N) 
Lo entiende  54.4 45.5 .1 (2898) 
Lo habla con fluidez 39.3 60.4 .2 (2898) 
Lo lee 40.6 59.1 .3 (2898) 
Lo escribe correctamente 35.6 64.1 .3 (2898) 
 

                                                      
6 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 25 
Como Ud. sabe, el 21 de octubre se celebrarán elecciones autonómicas en el País Vasco. Me gustaría 
saber si Ud. considera que estas elecciones son más importantes, igual de importantes o menos 
importantes que otras elecciones autonómicas anteriores. 
 
Más importantes  36.2 
Igual de importantes 55.6 
Menos importantes 2.1 
N.S.  5.6 
N.C. .4 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 26 
En concreto, ¿piensa Ud. ir a votar en las próximas elecciones al Parlamento Vasco? 
 
Sí, con toda seguridad 65.6 
Probablemente sí 13.0 

(Preguntas 27 y 27a) 

Probablemente no  6.0 
No, con toda seguridad 10.4 
Aún no lo tiene decidido (NO LEER) 7  4.9 
N.C. .3 
(N)  (2898) 
 
 
 
 

PREGUNTAS 27 Y 27a: SÓLO A QUIENES PIENSAN VOTAR CON TODA SEGURIDAD 
O PROBABLEMENTE LO HARÁN EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES AL 

PARLAMENTO VASCO (Pregunta 26) 

(N =2275) 
 
Pregunta 27 
¿Y podría decirme si ya tiene Ud. decidido su voto? 
 

Sí, lo tiene decidido  61.2 
No, no lo ha decidido aún  37.3 
N.C.  1.4 
(N)  (2275) 

 
 
 
(Pregunta 27a) 

                                                      
7 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 27a 
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (Respuesta espontánea) 
 
PNV/PSE-EE                        13.0 
PNV/PP                                 1.2 
PNV/EH-Bildu                       13.2 
PNV/IU-Ezker Anitza            2.0 
PNV/UPyD                            .4 
PNV/Otros                             .6 
PNV/Nulo                              .3 
PNV/En blanco                     1.2 
PNV/Abstención                   1.6 
PSE-EE/PP                           2.2 
PSE-EE/EH-Bildu                 .9 
PSE-EE/IU-Ezker Anitza      2.8 
PSE-EE/UPyD                      1.1 
PSE-EE/Otros                       .4 
PSE-EE/En blanco               1.8 
PSE-EE/Abstención              .5 
PP/UPyD                               .2 
PP/En blanco                        .3 
PP/Abstención                      .1 
EH-Bildu/IU-Ezker Anitza     2.8 
EH-Bildu/UPyD                     .1 
EH-Bildu/Otros                      .9 
EH-Bildu/Nulo                       .1 
EH-Bildu/En blanco              .4 
EH-Bildu/Abstención             .7 
IU-Ezker Anitza/UPyD          .1 
IU-Ezker Anitza/Otros           .6 
IU-Ezker Anitza/En blanco   .4 
IU-Ezker 
Anitza/Abstención                 

.4 

UPyD/En blanco                   .1 
Otros/Nulo                             .4 
Otros/En blanco                    1.4 
Otros/Abstención                  .1 
Nulo/En blanco                     .8 
Nulo/Abstención                    .1 
En blanco/Abstención           .9 
N.C.                                       46.1 
(N)                                         (849) 
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A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Pregunta 28 
Y, suponiendo que las elecciones al Parlamento Vasco se celebrasen mañana, ¿a qué partido o coalición 
electoral votaría Ud.? (Respuesta espontánea. NO LEER8) 
 

PNV  20.5 
PSE-EE 9.5 
PP  2.5 
EH-Bildu 14.6 
IU-Ezker Atnitza 3.0 
UPyD .5 
Otros partidos  1.3 
Voto nulo .6 
En blanco  3.3 
No votaría 16.3 
N.S.  19.8 
N.C. 8.3 
(N)  (2898) 

 
 
 
 
Pregunta 29 
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones siente Ud. más simpatía o a cuál 
considera más cercano a sus propias ideas? 
 
PNV 22.4 
PSE-EE  13.1 
PP  3.3 
EH-Bildu 17.0 
IU-Ezker Anitza 4.5 
UPyD .8 
Otros partidos 1.7 
Ninguno (NO LEER)  24.2 
N.S. 6.5 
N.C. 6.5 
(N)  (2898) 
 

                                                      
8 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Preguntas 28 y 29 
VOTO+SIMPATÍA 
 
PNV 25.1 
PSE-EE  12.9 
PP  3.4 
EH-Bildu 16.9 
IU-Ezker Anitza 4.2 
UPyD .7 
Otros partidos 2.0 
Voto nulo .6 
En blanco 3.3 
Ninguno (NO LEER)  19.3 
N.S. 5.3 
N.C. 6.3 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 30 
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones al Parlamento 
Vasco, ¿qué partido cree Ud. que va a ganar? (Respuesta espontánea. NO LEER9). 
 
PNV  59.5 
PSE-EE 3.2 
PP 1.1 
EH-Bildu 9.6 
IU-Ezker Anitza .1 
Otros  .1 
N.S. 25.6 
N.C.  .8 
(N)  (2898) 
 

                                                      
9 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 31 
¿Y, personalmente, qué partido preferiría que ganase las próximas elecciones al Parlamento Vasco? 
(Respuesta espontánea. NO LEER10) 
 
PNV  25.0 
PSE-EE 11.5 
PP  3.1 
EH-Bildu 17.4 
IU-Ezker Anitza 3.3 
UPyD .7 
Otros 4.1 
N.S. 26.9 
N.C. 8.0 
(N)  (2898) 
 
 
Pregunta 32 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
 
Izquierda (1 - 2)  13.9 
                (3 - 4)  34.9 
                (5 - 6)  29.5 
                (7 - 8) 3.0 
Derecha (9 -10)  .8 
N.S. 12.6 
N.C.  5.4 
(N)  (2898) 
 
Media 3.96 
Desviación típica 1.59 
(N)  (2378) 
 
 
Pregunta 33 
Y utilizando esa misma escala de izquierda a derecha, ¿en qué casilla colocaría Ud. a cada uno de los 
siguientes partidos? 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

PNV  6.57 1.59 (2152) 
PSE-EE 4.56 1.67 (2220) 
PP 8.75 1.43 (2285) 
EH-Bildu 2.19 1.48 (2083) 
IU-Ezker Anitza 2.60 1.25 (2092) 
UPyD 6.72 2.18 (1618) 

                                                      
10 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 34 
Después de las próximas elecciones, ¿cree Ud. que sería deseable un cambio de gobierno en el País 
Vasco? 
 
Sí 72.7 
No 9.3 
N.S. 16.6 
N.C.  1.4 
(N)  (2898) 
 
 
Pregunta 35 
En el caso de que ninguna fuerza política alcanzara la mayoría necesaria para gobernar, ¿cuál de las 
siguientes fórmulas de Gobierno preferiría Ud.? 
 
Un Gobierno de PNV y EH-Bildu 29.2 
Un Gobierno de PNV y PSE-EE 23.8 
Un Gobierno de PNV y PP 2.9 
Un Gobierno de PP y PSE-EE 3.3 
Otra fórmula (NO LEER) 11 16.5 
N.S. 22.5 
N.C.  2.0 
(N)  (2898) 
 
 
Pregunta 36 
Le voy a mencionar una serie de líderes políticos. Le agradecería que me indicara si los conoce y qué 
valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora 
“muy mal” y el 10 que lo valora “muy bien”. 
 

 Lo 
valora 

No 
conoce N.S. N.C. (N) 

Mikel Arana 28.8 54.1 12.9 4.1 (2898) 
Antonio Basagoiti 75.4 9.8 13.3 1.4 (2898) 
Patxi López 87.8 1.0 9.8 1.4 (2898) 
Gorka Maneiro 26.0 60.2 10.1 3.7 (2898) 
Laura Mintegi 38.7 41.1 16.7 3.5 (2898) 
Iñigo Urkullu 78.9 5.8 13.7 1.7 (2898) 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

Mikel Arana 4.57 2.12 (836) 
Antonio Basagoiti 2.57 2.36 (2186) 
Patxi López 3.99 2.38 (2545) 
Gorka Maneiro 2.39 2.09 (753) 
Laura Mintegi 4.86 2.74 (1122) 
Iñigo Urkullu 4.87 2.29 (2286) 

                                                      
11 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 37 
¿Quién preferiría que fuera el Lehendakari después de las próximas elecciones al Parlamento Vasco? 
(Respuesta espontánea. NO LEER12). 
 
Mikel Arana 2.0 
Antonio Basagoiti 3.0 
Patxi López 12.9 
Gorka Maneiro .4 
Laura Mintegi 13.5 
Iñigo Urkullu 24.3 
Otro  2.5 
Ninguno 12.8 
N.S. 24.9 
N.C.  3.7 
(N)  (2898) 
 
 
 
Pregunta 38 
¿Me podría decir si en las elecciones autonómicas de 2009…? 
 

Fue a votar y votó 73.8 
No tenía edad para votar  3.1 
Fue a votar pero no pudo hacerlo .2 
No fue a votar porque no pudo 3.0 
Prefirió no votar  16.5 
No recuerda 3.0 
N.C.  .4 
(N)  (2898) 

 
 
Pregunta 38a 
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? 
 
PNV 28.6 
PSE-EE 18.7 
PP  4.2 
Aralar 5.5 
EA 1.5 
IU-EB 4.1 
UPyD .4 
Otro partido 4.3 
Voto nulo 4.9 
En blanco 3.0 
No recuerda 9.1 
N.C. 15.7 
(N)  (2138) 

                                                      
12 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Pregunta 39 
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando 
para ello una escala de 0 a 10, donde 0 significa "con toda seguridad, no iré a votar" y 10 significa que 
"con toda seguridad iré a votar". 
 
0 (Con toda seguridad no 
iré a votar) 

8.1 

1 2.7 
2 2.1 
3 2.0 
4 1.5 
5 4.6 
6 3.0 
7 6.0 
8 10.2 
9 13.3 
10 (Con toda seguridad iré 
a votar) 

45.0 

N.S. 1.2 
N.C. .2 
(N)  (2898) 
 
Media 7.64 
Desviación típica 3.25 
(N)  (2856) 
 
 
 
 
Pregunta 40 
¿Me podría decir si en las elecciones generales de noviembre de 2011…? 
 

Fue a votar y votó 76.8 
No tenía edad para votar  .7 
Fue a votar pero no pudo hacerlo .2 
No fue a votar porque no pudo 1.9 
Prefirió no votar  18.7 
No recuerda 1.3 
N.C.  .4 
(N)  (2898) 

 
 
(Pregunta 40a) 
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Pregunta 40a 
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (Respuesta espontánea. NO LEER13). 
 
PP 6.4 
PSE-EE 20.3 
IU-EB 4.4 
UPyD .7 
PNV 22.6 
Amaiur 18.2 
Otro partido 2.6 
Voto nulo 1.0 
En blanco 3.3 
No recuerda 3.7 
N.C. 16.8 
(N)  (2226) 
 
 

A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Pregunta 41 
Cambiando de tema, ¿ha nacido Ud. en el País Vasco? ¿Y su padre? ¿Y su madre? 
 

 Sí No N.C. (N) 
Persona entrevistada 75.1 24.9 .1 (2898) 
Padre  48.1 51.5 .3 (2898) 
Madre  49.8 49.9 .3 (2898) 
 
Pregunta 42 
Sexo: 
 
Hombre 49.1 
Mujer  50.9 
(N)  (2898) 
 
Pregunta 43 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
18-24 7.4 
25-34  17.1 
35-44  19.8 
45-54  19.0 
55-64  14.0 
65 y + 22.5 
N.C. .2 
(N)  (2898) 

                                                      
13 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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Pregunta 44 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 
 

No, es analfabeto .1 
No, pero sabe leer y escribir .9 

(Pregunta 45)  

Sí, ha ido a la escuela 98.8 
N.C. .1 (Pregunta 45)  
(N)  (2898) 

 
 
Pregunta 44a 
¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que ha finalizado Ud.? 
 
Ha ido a la escuela menos de 5 años 1.5 
Ha ido a la escuela 5 años o más, pero no ha llegado al último curso de la ESO, EGB o Bachiller Elemental 14.7 
Ha terminado el último curso de ESO, EGB, Bachiller Elemental o tiene el Certificado de Escolaridad 22.8 
Bachiller (LOE, LOGSE), BUP, Bachiller Superior, COU, PREU 13.6 
FP grado medio, ciclo/módulo formativo grado medio, FPI, Oficialía industrial o equivalente 7.7 
FP grado superior, ciclo/módulo formativo grado superior, FPII, Maestría industrial o equivalente 16.8 
Diplomatura universitaria, Arquitectura técnica, Ingeniería técnica 8.3 
Licenciatura, Arquitectura, Ingeniería o equivalente 12.5 
Grado Universitario .4 
Máster oficial universitario, especialidades médicas o análogas .8 
Doctorado .7 
No recuerda .0 
N.C. .2 
(N)  (2865) 
 
 

A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Preguntas 44 y 44a 
Nivel de estudios: 
 
Sin estudios                       2.6 
Primarios                            14.5 
Secundarios                       36.0 
F.P.                                    24.2 
Universitarios                     22.4 
N.C.                                    .3 
(N)                                      (2898) 
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Pregunta 45 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
La persona entrevistada 50.4 
Otra persona 40.9 
La persona entrevistada y otra casi a partes iguales (NO LEER) 14 8.0 
N.C. .7 
(N) (2898) 

 
 
 
Pregunta 46 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
Trabaja 47.6 
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 19.7 
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 4.6 
Parado/a y ha trabajado antes 15.4 
Parado/a y busca su primer empleo .9 
Estudiante 4.1 
Trabajo doméstico no remunerado 7.1 
Otra situación .3 
N.C. .3 
(N) (2898) 

 
 
 

                                                      
14 Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 
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A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
PREGUNTAS 47, 48, 48a y 49: REFERIDAS AL TRABAJO ACTUAL (si opción 1), AL 

ÚLTIMO TRABAJO (si opciones 2 ó 4),  AL TRABAJO DE LA PERSONA QUE APORTA 
MÁS INGRESOS AL HOGAR (si opciones 3, 5, 6, 7 u 8) (Pregunta 47) 

 
 
Pregunta 47 
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su 
trabajo? 
 
Dirección de empresas y administraciones públicas          5.7 
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales           14.2 
Técnicos y profesionales de apoyo                                14.0 
Empleados de tipo administrativo                                  3.6 
Trabajadores de servicios de restauración y personales   14.0 
Trabajadores cualificados en agricultura y pesca               1.8 
Artesanos y trabajadores cualificados de la industria        17.4 
Operadores de maquinaria y montadores                          13.7 
Trabajadores no cualificados                                     12.8 
Fuerzas armadas                                                    .1 
N.C.                                                              2.5 
(N)                                                            (2898) 
 
 
 
 
Pregunta 48 
¿Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como…? 
 

Asalariado/a fijo/a (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter fijo) 64.8 
Asalariado/a eventual o interino/a (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter temporal o interino) 18.7 
Empresario/a o profesional con asalariados/as 3.2 
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin asalariados/as) 10.4 
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la empresa o negocio de un familiar) .3 
Miembro de una cooperativa 1.2 
Otra situación .1 
N.C. 1.4 
(N) (2898) 

 
(Pregunta 48a) 
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Pregunta 48a 
¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) en la Administración Pública, en una 
empresa pública, en una empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio 
doméstico? 
 
Administración Pública 13.0 
Empresa pública 3.1 
Empresa privada  78.6 
Organización sin fines de lucro  1.6 
Servicio doméstico  2.3 
Otros  .2 
N.C. 1.0 
(N)  (2419) 
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A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Pregunta 49 
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta 
más ingresos al hogar) trabaja/ba? 
 
Agricultura, ganadería, caza, silvicultura                        1.1 
Pesca, acuicultura                                                 .8 
Extracción de productos energéticos                                .0 
Extracción de otros minerales                                      .1 
Industrias de la alimentación, bebidas y tabaco                   1.9 
Industria textil de la confección                                 1.5 
Industria del cuero y del calzado                                  .1 
Industria de la madera y el corcho                                 .3 
Industria del papel                                               1.4 
Refino de petróleo, coquerías y combustibles nucleares       .1 
Industria química                                                 1.4 
Fabricación de productos de caucho y materias plásticas     1.5 
Fabricación de otros productos minerales no metálicos        .7 
Metalurgia y fabricación de productos metálicos                   9.4 
Fabricación de equipos mecánicos: oficina e informáticos    1.7 
Industria de material y equipo electrónico                        1.1 
Fabricación de todo tipo de material de transporte                3.4 
Fabricación de muebles                                            2.3 
Producción y distribución de energía eléctrica, gas y agua   1.0 
Construcción, climatización, e instalaciones eléctricas          8.2 
Comercio: farmacias y todo tipo de reparaciones                  11.1 
Hostelería                                                        4.9 
Transporte, almacenamiento, correos, comunicaciones        6.6 
Intermediación financiera                                         2.3 
Actividades inmobiliarias, informáticas, consultorías             9.4 
Administración pública, defensa, seguridad social                 4.2 
Educación                                                         6.6 
Actividades sanitarias y veterinarias                             7.2 
Actividades de saneamiento público                                 .4 
Actividades asociativas diversas                                   .4 
Actividades recreativas, culturales y deportivas                  1.5 
Actividades diversas de servicios personales                      2.1 
Hogares que emplean personal doméstico                            1.9 
N.C.                                                              3.7 
(N)                                                            (2898) 
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Preguntas 45 a 49 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos): 
 
Directores y profesionales  3.9 
Técnicos y cuadro medios 12.9 
Pequeños empresarios  3.7 
Agricultores .1 
Empleados de oficinas y servicios 6.4 
Obreros cualificados 8.5 
Obreros no cualificados 10.2 
Jubilados y pensionistas 24.3 
Parados 16.3 
Estudiantes 4.1 
Trabajo doméstico no remunerado 7.1 
No clasificables  2.6 
(N)  (2898) 
 
 
 
 
Estatus socioeconómico: 
 
Clase alta/ media-alta 21.7 
Nuevas clases medias 19.5 
Viejas clases medias 9.5 
Obreros cualificados 32.3 
Obreros no cualificados  12.7 
(N)  4.3 
 (2898) 
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Dado que los datos de los indicadores “intención de voto” e 
“intención de voto + simpatía” son datos directos de opinión y no 
suponen ni proporcionan por sí mismos ninguna proyección de 
hipotéticos resultados electorales, en este anexo se recogen los 
resultados de aplicar un modelo de estimación a los datos 
directos de opinión proporcionados por la encuesta. 
Obviamente, la aplicación a los mismos datos de otros modelos 
podría dar lugar a estimaciones diferentes. 
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 PAÍS VASCO 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PNV 20,5 36,2 27 
PSE-EE 9,5 17,2 14 
PP 2,5 10,7 9-10 
EH-Bildu 14,6 25,1 22-21 
IU-Ezker Anitza 3,0 4,2 3 
UPyD 0,5 2,0  
OTROS 1,3 2,6  
Votos blancos 3,3 1,9  
Votos nulos 0,6   
Abstención 16,3   
No sabe 19,8   
No contesta 8,3   
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 ARABA/ÁLAVA 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PNV 14,7 24,0 6 
PSE-EE 9,6 18,1 5 
PP 4,9 22,0 6 
EH-Bildu 11,9 24,7 7 
IU-Ezker Anitza 1,6 4,2 1 
UPyD 0,4 2,3  
OTROS 2,9 3,3  
Votos blancos 3,4 1,4  
Votos nulos 1,0   
Abstención 19,7   
No sabe 19,9   
No contesta 10,0   
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 GIPUZKOA 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PNV 18,5 31,9 9 
PSE-EE 9,7 16,6 4 
PP 1,5 6,8 1-2 
EH-Bildu 20,7 34,8 10-9 
IU-Ezker Anitza 3,3 4,6 1 
UPyD 0,3 1,9 
OTROS 1,0 1,7 
Votos blancos 2,5 1,7 
Votos nulos 0,5  
Abstención 14,6  
No sabe 20,3  
No contesta 7,2  
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 BIZKAIA 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PNV 23,2 42,4 12 
PSE-EE 9,3 17,4 5 
PP 2,4 10,0 2 
EH-Bildu 11,6 19,2 5 
IU-Ezker Anitza 3,2 4,0 1 
UPyD 0,6 1,9  
OTROS 1,1 2,9  
Votos blancos 3,6 2,2  
Votos nulos 0,6   
Abstención 16,3   
No sabe 19,5   
No contesta 8,5   

 


